

GYULAFEHÉRVÁR.

SZERKESZTŐSEGI IRODA és
KIADÓHIVATAL:
Gyulafehérvártt. Tövis utca 167. sz.
hová minden küldemény intézendő.

POLITIKAI, TÁRSADALMI és SZÉPIRODALMI HETILAP.

SZERKESZTIK:

Ávéd Jákó. Cosieriu János. Dr. MAYER Ödön.

Előfizetési feltételek:

Egész évre, házhoz küldve 4 frt.
Félévre 2 " "
Negyedévre 1 " "
Egyes szám ára 10 kr.

MEGJELEN MINDEN SZERDÁN.

Gyulafehérvár, 1887. május 30.

Az ünnepek évenként visszatérő sorozatában kétségtelenül legszebb a piros pünkösöd. Bekövetkeztére számít, megérkeztének örül gyermek, felnőtt és agg. Hiszen ez ünnep az, melynek magasztosságát a természet is nagyban emeli, — verőfényes napsugarával, virágmezbe öltözött tarka virányával.

De ezidén, az ország számtalan vidékén a pünkösdi napsugár vidámsága az égett, füsttől barnított vagy árvíz által okozott romokon kénytelen komorra törődni és a virágokon csillogó harmatcsepp helyett az árvizek hátrahagyott iszapos, piszkos tócsáin tükrözni vissza.

A gondviselés hatalma által vezérelt természet a míg néha áldásaival halmozza el munkás szülötteit, más alkalommal szélségesen fordul el tőlük és áldó keze helyett a sujtólót mutatja, törli, rontja azt, a mit jó kedvében adott vagy szerezni engedett.

A mióta az emberiség az elveszett paradicsomot siratja, harczban áll a természet mostoha kezével s minden tér, minden előny, a mit eddig elhódított, sok küzdelem, sok verejték árán lett megszerelve. —

És az emberiség kitartó küzdelme, munkás igyekezete a természet mostohaságain sokban diadalmaskodott. És ha vész vagy rombolás semmisítette meg munkássága gyümölcseit, nem lankadott; ha a sors elbukatta, ismét felkelt és habár néha előről kelle kezdenie is azt, a mit már bevégeztek hitt, a küzdelmet a csüggedetlenség érzetével vette fele.

És épen ezen szakadatlan harcz az, a mi az emberi nem anyagi sőt szellemi előhaladásának okává, a tökéletesedés felé való égő vágyának kuforrásává lön és ha ezen tökélyt teljesen elérni nem is lehet, de azon megnyugtató tudatot úgy egyes,

mint a társadalom részére megszerezte e harcz, hogy munka és szorgalom útján a természet áldásai kicsikarhatók, hogy azon csapások és sebek, melyeket ez rossz kedvében okoz, helyrehozhatók és orvosolhatók.

Segits magadon és Isten is megsegít! Kitartó munkásság és ernyedetlen szorgalom az, a mit Isten áldása szokott követni. Ezt kell szem előtt tartanunk nekünk és velünk együtt azoknak, kiknek a sors csapásaiban bő és szomorú részünk volt.

Kormány, hatóság és egyesek jótékony működése és segélye bizonyára nem maradnak el ilyenkor és lényegesen befolyanak a nyomor elhárítása és enyhítésére. Ezek azonban másodrendű tényezők. Első sorban mi magunk vagyunk hivatva fokozott buzgalommal fogni hozzá a szevedett veszteségek helyreállításához és ahhoz, hogy a multon okulva, hason bajokat lehetőleg megelőzzünk.

A míg ezt tehetnök, legyen velünk a vigasztalás szent lelke, munkásságunk és szorgalmunkat pedig sugározza be a pünkösdi áldó és megszentelő lélek!

A víz.

„A borzalmas példák komoly intést foglalnak magukban. Gondolkozásra készítetnek a fokozott veszélylyel szemben, miként és mely óvszereket kell életbeléptetni, hogy elérhető legmagasabb biztosítékunk legyen hasoncatastrófák elkerülésére.“

Alig két hete, hogy e szavakat ugyane helyen mondtuk el, midőn a hazánkat legutóbb pusztított tűzvészek

A „GYULAFEHÉRVÁR“ TÁRCZÁJA.

Gyulafehérvári séták.

Sétálni! ez a jelszó Gyulafehérvártt, mióta a kalendárium azt találta kiírni, hogy na most már tavasz van. Valamiképen a gyócsos tótok szentírásnak tartják a naptár országosvásári hirdetésait, azonképen megrendíthetetlen nálunk főleg a fiatalabb nemzedék hite és bizodalma a kalendárium évszaki tudósításaiban.

A hivatalokban még javában tüzelnek (persze kincstári fával) és a fűtött szoba kedélyes pipázásra invitáló melegében a restáncziák csak úgy nőnek, mint akár a murokpalánt a melegágyban; majd feldolgozzák a hátrálékot, ha „hosszabb lesz a nap,“ — (csak hogy a nap soh'se lesz elég hosszú) —; a sétatér lombdus fái közt metszőn süvit a szél és a délutáni feketét dideregve és télikabatosan szűrösölgetik a kellemes szabadban a „nagy asztal“ kimaradhatlanjai, kik mégis tesznek annyi concessiót a „tavasznak,“ hogy fel-fel szállingóznak dél-

utánonként a kaszinóba. Itt aztán a nézőtér fényes kivilágítása mellett még mindég gyönyörkedhetik a bejáratos „kibiczek“ tisztes hada a rengeteg pénzforgalomban a kártyaasztalnál, melynek honossai egész bizalmasan ép azon tanakodnak, vajjon nem volna-e jó a kaszinó-alapból még erre a saisonra egy új pakli kártyát venni?

Kevésbé zsenirozzák magukat a billiárd asztal stammgasztjainak egynehányai, kik még most is csak úgy „ötszázasonak“ — akár tél közepén. Csak egy közülök, kinek a dákóforgatásnál nem igen kedvez vala a fortuna, hivatkozik mindég erélyes határozottsággal a tavaszra ha játszámára hívják és az eredmény tudatában refüsirozza a meghívást.

De mit törődnek mindezzel a fiatalok, kik — igaz sem restáncziákat nem nevelnek, sem fekete kávéra nem járatosak, a kaszinó díszes termeinek pompáját pedig hírből is alig ismerik.

Nekik itt van a tavasz — és sétálni kell! Mind utalhatnak a gondosabb mamák a zimankós hideg időre, beszélhetnek hűlés, téli felső, unalom s mi-mindenről, — minden ellenvetés megdől ezen egy szóra: tavasz! — És a mint a rekedt toronyóra elkongotta este a nyolczat, sorba tárulnak fel a házak

alkalmából városunk tűzrendészeti viszonyait vettük szemügyre és azon sürgős intézkedéseket jeleztük, melyek tűzoltó-egyletünk felszerelésének tökélyesítésére szükségesek. És hogy ezen egylet mennyivel behatöbb működést tudna jobb és kielégítőbb eszközökkel kifejtetni, azt egész biztonnággal következtethetjük ha látjuk, hogy tűzoltóink a városunkat fenyegetett misik elem ellenében mily odaadó és eredményes tevékenységgel járultak az általános segélynyújtáshoz.

Az elmúlt alkalommal csak idegen példákra utalhattunk, hogy azon veszélyeket eseteljük, melyek ellen a mi városunk sincs biztosítva. Sajnos, most öntapasztalat készített ismét intő szavunkat felemelni oly intézkedések megtételére, melyek hivatva lennének városunkat egy más borzalmas elem — a víz — ellen kellő védelemben részesíteni a várost egy oly catastrofától megmenteni, mint a minőnek az elmúlt napokban lett áldozata. Mert: „*ha az első gondolat a segítség volt, a második okvetien az előrelátásé kell hogy legyen.*“

Az, hogy mily irányban fejtsék ki ezen előrelátás, az elmúlt napok szomorú eseményéből, az előbb szerzett tapasztalatok útján és városunk térvizszonyaiából jelölhető meg. Mielőtt tehát azon pozitív szükségletre mutatnánk rá, melyre városunk vízbiztonsága mulhatlanul utalva van, a legutóbbi árvész színhelyét akarjuk röviden leírni.

Mint láttuk, nem a Marostól kell tartanunk, hanem csakis az Ompoly vizétől, mert a víz, mely városunkat elárasztotta, kizárólag az Ompoly medréből ömölt ki.

Az Ompoly városunk felé közeledve hirtelen kanyarulatot képez balra, és rövid egyenes folyás után ismét jobbra kanyarodva eredeti irányában halad tovább. A két kanyarulat közti egyenes medret a vasuti töltés vágja át és illetve a vasuti hid köti össze. A város felőli hidfőtől kiindulva egy körülbelül 1000 lépés hosszú védgát van hivatva az Ompoly kiáradó vizét úgy a várostól mint a vasuti töltéstől távol tartani. A vasuti hid maga mintegy fél méterrel magasabb a töltésnél; ott, hol a védgát a töltéssel összeér, előbbi körülbelül két méterrel emelkedik a víz színén felül, de azután egész hosszában lejtőt képez úgy, hogy a védgát tetemes része alig magasabb egy méternél. És ezen a magasság bizonyult be igen csekélynek. Az Ompoly és a védgát közti tér rétből áll; midőn a folyó

kapui s majd mindegyikből türelmetlen léptekkel igyekeznek a kioszk sétányai felé a tavasz hivi.

Alig tevődik be hátuk mögött a sétatér léczajtócskája, vizszatarthatlan buzgalommal látnak neki a napi — jobban mondva az esti munkához; s annyira siétnék e munka elvégzésére, hogy a bármely népfelkelő-jelöltnek dicséretére való „gyorslépésből“ ki se jönnek; a mit pedig egy olyan este összejárnak, azt egy czéhbéli távgyaloglász is tiszteletreméltó eredménynek nevezné.

Azonközben a bérelt padok kiváltságossai change de place-ra invitálják a bérleményükben kényelmeskedőket és a praevarikálóktól felvilágosító eszmecsere után purifikált padokra ülnek, hogy gyönyörködve nézzék végig az előttök a sétányokon le és fel hullámzó, zszibongó tömeget.

Igy tart ez tíz utánig, midőn a férjek és mamák megeléglően az élvezetet, hazamenetelre intenek; egy-két hatás nélküli ellentmondás koczkáztatása után sorakoznak a sétálók, össze állanak a karavánok és adott jelre sajnálkozó visszatekintések után megindulnak hazafelé.

És ezzel a mai séta be van fejezve.

Quasimodo.

vize medrét elhagyva e rétet lepte el, a védgát nem volt képes a kiáradt vizet tovább visszatartani; az ár ugyanis a védgát magasságát túlerve, azon keresztül hömpölygött a gát tuloldalára és innen azután akadálytalanul a városba. A víz alá került védgát a rajta áttóduló hullámok által persze consistentiájában is meg lett ingatva és kellő ellentállási képesség hiányában a víz keresztül is törte. — Ott hol a védgát a víz felé közeledik s mindinkább magasabb lesz, a víz nem ment keresztül, mert a két méternél emelkedés elégségesnek bizonyult. De nem bizonyult elégségesnek a védgát — jobbára homokból — álló anyaga, mert a víz rajta keresztül szivároghva egyesült a valamivel alább már a gáton felül áttóduló tömeggel. A gátanyaga oly gyenge és oly kevés ellentállási képességgel bír, hogy ha a víz tovább tart és nem oly hamar tér vissza medrébe, a huzamosabb alámosás következtében az egész építmény elkerülhetlenül összeomlik.

A vasuti hid maga igen rövid s illetve a meder igen szűk, mert a két kanyarulatnál a víztörés oly hatalmas, hogy magasabb vízállásnál elég utat a szűk mederben nem találva, visszatorlódik és a védgát baloldalán (a folyó jobb oldalán) levő árterületet lepi el, honnan a fentjelzett módon a gáton keresztül a város felé terjeszkedik.

A város ármentesítésére ennél fogva mulhatlanul megkivántató a vasuti hid és az alatta levő meder kiszélesítése, hogy a víz szabadabb lefolyást nyerjen. Ha ennek daczára a folyó medrét tulmagasló vízállás következne be, csak a védgát van hivatva az árt visszatartani. Hogy ezt megtehesse, szükséges és elkerülhetlen a védgátat egész hosszában — hidfő felé közeledő végével egyenlő magasságra emelni és szükséges a védgát anyagát megerősíteni, mert a laza homokanyag huzamos kimosásnak ellentállani nem képes. E célra szükséges volna a gát vízfelőli oldalát bokros fák ültetése által megerősíteni és alapzatát azonfelül agyagfölddel feltölteni.

Mint hogy Gyulaféhegyvár fennállása óta oly mérvű áradás mint a jelenlegi még nem volt és ennél is abnormalisabb vízállás fel nem tehető, azon intézkedéseket okvetlenül mielőbb életbe kell léptetni, melyek képesek lettek volna fennállásuk esetén a mult heti vést városunktól távol tartani s melyek minden emberi előrelátás szerint jövőben is hasonveszélytől megóvni lesznek képesek.

És a szerzett tapasztalatok folytán úgy hisszük, hogy az általunk fennebb jelzett intézkedések ez irányban kielégítőeknek mondhatók. De ezzel ne legyen még az mondva, hogy az előrelátás itt megálljon; tovább kell mennie és már most megtenni azt, mi bekövetkezett vész esetében annak lefolyására az elmúlt héten is alkalmasnak bizonyult. Értjük a vasuti indóházat az országuttal összekötő töltés átvágását. A töltésnek nem végén, hanem közepén van szükség egy állandó tágas áthidalt átvágásra, hogy a legrosszabb esetben a városba tódult víz itt lefolyást nyerhessen.

És még egyet, a mi az előbbiekhöz képest ugyan csekélyebb mérvű, de ép oly nagy horderejű intézkedés. Tűzvésznél mentésre készletben tartunk szivattyut és tűzoltók összes egyéb felszerelvényeit. Vízvész esetén csónakokat kell készletben tartanunk, hogy a mégis bekövetkező véznál a mentési eszközök bár részben kéznél legyenek. Igaz, szerencsére az utóbbi esetről emberélet nem esett áldozatul. De ki mondhatja előre, nem fogja-e egykor a pusztító elem a várost álmában meglepni? — Lesz-e ekkor elég idő bármily önfeláldozó sietség mellett is éji sötétben a tutajokat rögtönözni vagy csónakot szomszéd helységről hozni?

Ezek azok, miknek szükségessége bennünk erős meggyőződésé szilárdult és miknek elmondását a város léte-
dekeit szíven hordó hírlapíró kötelességének tartjuk. A ki-
vitel a város intéző köreire tartozik. Erős megnyugvást
merítünk azon tudatból, hogy ezen intéző körök élén oly
férfiu áll, kinek erélyvel párosult szakértelme e várost
nehéz viszonyok között többször vezetve már ki az elfenek-
lés pocsolyájából!

Az árvész.

Mult számunkban közölt tudósítás óta a várost előntött
vizek teljesen levonultak, a Maros és Ompoly medrei pedig
aránylag alacsony vízállást mutatnak. Novák Ferencz kir.
tanácsos-polgármester és Dr. Mohay Sándor országgyűlési kép-
viselőnk e hó 26-án éjjel érkeztek haza Budapestről és már
másnap körülményesen szemügyre vették az okozott pusztitáso-
kat. A városi tanács részéről részletes jelentés tétellett a me-
gyei alispánhoz. A polgármester ezenfelül e hó 28-án Enyedre
ment és Báró Kemény főispánnak személyesen referált a törté-
tekről. Szintugy értekezett Csató János kir. tanácsos-alis-
pánnal, ki felterjesztést intézett a kormányhoz állami segélyadása
iránt a vízkárosultak számára. Az alispán azonfelül intézkedett,
hogy az összes hazai hatóságok körözüvényileg kerestessenek
meg könyöradományok gyűjtésére. A befolyandó adományok
csak a gyűjtések lezártaival osztatnak szét, hogy a károsodot-
tak nagyobb összeget kapván egyszerre kézhez, azt célszerűen
fordíthassák házaik ujjaépítésére. — Időközben a városi tanács
szakadatlanul dolgozik a károk pontos felvételén, hogy a készí-
tendő kimutatások alapján a károsultak adóleírásban ré-
szesíthetessenek. — A polgármester tegnap hermannshorti
Wattek Ferencz várparancsnoknak személyesen fejezte ki a
város köszönetét a katonai segélyért az elmúlt nehéznapokban.

Ma délután a városi tanács kiküldött bizottsága helyszíni
szemlét tart a vasuti töltés és védgátnál, mely szemlére a m.
kir. államvasutak osztálymérnöksége is meghívott. A védgát-
at ugyanis a vasutársaság építette és ugyanő köteles azt fenn
is tartani. 1883-ban a gát egy része 15—20 ölnyi szakadást
sz szenvedett s azt a polgármester közbelépésére azon alkalommal
helyre is igazította. A mostani szemle alapján lesznek azon
intézkedések meghatározva, melyek a védgátra vonatkozólag
megteendők, mert a vasuti töltés mellett ezen védgát van hi-
vatva a várost az Ompoly árja ellen biztosítani. — Mi néze-
tünket e tárgyban jelen számunk második cikkében elmondot-
tuk és arra a szemlebizottság figyelmét különösen felhívjuk,
mert cikkünk s a k f e r f i u t ó l nyert adatok felhasználásával
lett megírva.

*

A könyöradományok gyűjtése folyamatban van, de nagy
eredményt a városban magában, hol majdnem mindenki a ká-
rosultakhoz tartozik, el nem érhet és ezért szükséges a kívülről
jövő segély.

A következőkben közöljük az eddigi adakozók neveit:

Dergán Bélának a hatóság által kibocsátott gyűjtő-iven
hegyült:

frt	frt kr.
Issekutz János — 2.—	Zeitler Samuel — 1.—
Cirlea János — 2.—	N. N. — 5.—
Stern Henrik — 1.—	Grund és Knarr — 1.—
Vellikán Sándor — 1.—	N. N. — .50
Fogolyán István — 1.—	Vertán István — .50
Löwi Bernát — 2.—	Baruch Albert — 1.—
Weisz Ede — 1.—	Jäger Tamás — .50
Fürst Dávid — 1.—	G. M. — .50
Schuster József — 1.—	Trencsiner Izidor — .50
Duducz Péter — 2.—	Rozor Publius — .50
Móreno Ilyés — 5.—	Herczfelder Sándor — .50
Wolf Moricz — 1.—	Fejér György — .50
Schreiber Jakab — 1.—	Mazalik — .40
Butyka és Heiszler — 2.—	Valaki — .40
Tamási Áron — 1.—	Kohn Jakab — .40
Pál István — 1.—	Kesztenbaum — .40
Drottár Mihály — 1.—	Stein Dávid — .30
Cirlea József — 1.—	Pipos János — .20
Lieblisch Isidor — 1.—	Király Károly — .20
Wolf Henrik — 1.—	Vincze Albert — .20
	összesen 43.50

Fried Albert m.-portusi rendőrbiztosnak a hatóság által
kibocsátott gyűjtő-iven adakoztak:

frt kr.	frt kr.
Fried Albert — 2.—	Csipke György — .40
Bitai Katicza — .50	Hirsch Manó — 1.—
Opritia Irimia — .50	Klemens János — 1.—
	összesen 5.40

Szerkesztőségünk gyűjtésének további ered-
ménye:

Dr. Mohay Sándor — —	100.—
Mendel Ede — —	.40
Starkenthurmi Mayer Arthur százados — —	3.—
Dr. Elekes Viktor — —	2.—
Tribusz Gusztáv — —	3.—
Cosieriu János — —	2.—
Anonymus — —	5.—
Moskovitz Vilmos (Nagy-Szeben) — —	1.—
Ávéd Jákó — —	1.—
Fogarasi János — —	1.—
Dr. Cserni Béla — —	.50
Nagy József — —	.50
Ludvig Gyuláné — —	.50
Dr. Tódor József — —	1.—
Andrássy István — —	3.—
N. N. — —	.40
Takó János — —	1.—
Bartha Győző — —	1.—
	összesen 126.30

ehhez a mult számunkban kimutatott — 155.70
eddigi gyűjtésünk összege — 282 —

Ismételten felkérjük tisztelt olvasóinkat, szíveskedjenek a
szerencsétlenek nyomorának enyhítésére szerkesztőségünket leg-
csekélyebb adományaikkal is felkeresni. Százak és százak ál-
dása fogja a könyörület adakozásokat kisérni!

— (A képviselő választásokhoz.) Az országgyűlés má-
jus 26-án berekesztetvén, Ő Felsőge ugyanazon napi kelettel
a törvényhatóságokhoz és a külön képviselő küldésére jogosított
városokhoz kir. meghívót intézett, melylyel az 1887—1892
évi országgyűlést f. év s e p t e m b e r 26-ra hívja egybe. Ezen leg-
magasabb királyi leirat következtében a belügyminister a kép-
viselő választások határidejét június 17—26 napjaira tűzte
ki, mely tiznapos idő alatt a törvény értelmében a választások-
nak az egész országban meg kell történni. A legmagasabb ki-
rályi meghívó kihirdetésére városunk képviselő testü-
lete június 3-án d. u. 3 órakor rendkívüli közgyű-
lést tart. A belügyministeri rendelet kihirdetésére a köz-
ponti választmány június 4-én d. u. 3 órakor gyűl össze
rendes ülésre, melyen a választási elnök és jegyző és ezek-
nek helyettesei lesznek megválasztva, s ugyanezen alkalommal a
választási határnap is megállapittatik. — Városunkban a választás
eddig rendszerint az első napon ment végbe s nem hisz-
szük, hogy ok forogjon fenn e gyakorlattal ezuttal eltérni, ha-
csak azon körülmény nem adna okot kishitűeknek a gondolkodásra,
hogy az első választási nap péntekre esik.

Napi hírek.

Gyulafehérvár, 1887. május 31-én.

— (Lönhart Ferencz) erdélyi püspök bérmakörútjában
mindenütt lelkes ovatiók tárgya. Maros-Vásárhelyt az ovatiók
egész sorozatában részesült. Maros-Szent-Györgyön bérmálás
után a Mária-fyak kastélyában rendeztetett tiszteletére diszebed.
E hó 22-én Kaál községében osztotta ki a bérmálás szentségét,
a hol Apor György kaáli nagybirtokos adott tiszteletére fényes
lakomát. E hó 25-én pedig nagy ünnepélyességek között végezte
Hódoson az új templom felszentelését.

— (Pünkösdi ünnepek.) A Szent-Lélek eljövételének
ünnepét a helyi székesegyház kiváló diszszel ünnepelte meg.
A zsufolásig megtelt templomban az istenítisztelet szokott dí-
szes segédlet mellett a püspök távollétében Dr. Barts Fe-
rencz nagyprépost, másodnapon pedig Bálint Károly kanonok-
plebánus végezte, miközben apapnövendékek kara Fogarasi
János karnagy vezetése mellett összhangzóan énekelte az Eliás-
téle c-dur három férfi hangu misét betétül pedig Vocelka „jőjj
el Szent-lélek-Isten“ kettősét orgona kísérettel. — Mise végez-
tével első napon Benedek József székesegyházi segédlelkész

magyarul, másodnapon pedig Dr. Suchy Béla theologiai tanár németül beszéltek hatásosan a szentlélek eljövételéről.

— (Dr. Mohay Sándor) országgyűlési képviselő. — mint értesülünk — esütörtökön június 9-én d. u. 4 órakor fogja a sétatéri kioszkhelyiségben beszámoló és egyuttal program beszédét megtartani.

— (A helyi új zsidó templom beszentelése) e hó 29. mint az ünnep első napján ment végbe. A Duldner kántor által kísérettel hatásosan előadott „dicsima“ után Weisz Kálmán főrabbi hitshónoklatot tartott az Isten házának jelentősége felől. A szónoklatot a 150. zsoltár eléneklése követte s azután a rendes ünnepi ima rend folytattatott. A templom maga 1886. szeptemberben készült el, a befejezéséhez szükséges pénzt Jonás Adolf hitközs. elnök, Kohn Ilyés és Jónás Mihály, valamint a „máskel hadol“ és a „chevra kedisah“ egyletek előlegezték; a nem igen nagy templom igen csinosan és czélszerűen van berendezve.

— (Báró Schönfeld.) a 12. (erdélyi) hadtest parancsnoka, a 69. gyalogdandár felett szemlét tartandó június hóelső napjaiban városunkba jön.

— (Lukács Lászlót.) a m. igeni kerület orsz. képviselőjét, a király a miniszteri tanácsosi cím és jelleg díjmentes adományozása mellett, pénzügyminiszteri osztálytanácsossá nevezte ki.

— (Lönhart Ferencz erdélyi püspök.) mint a „Köz-művelődés“ írja, a lövétei rom. kath. iskola építésére ezer frtot; a csik-kozmási égettek számára 70 frtot; a gyergyó-ujfalvi égettek számára 40 frtot adományozott.

— (Gidőfalvi Gergely) kézdi-szentléleki plébános és főesperes f. hó 8-án lett ünnepélyesen beiktatva új hivatalába. Hívei ünnepélyes fogadtatást rendeztek számára és ép oly szívesen fogadták, mint a mily nehezen nélkülözzük mi.

— (Uj törvényszéki jegyző.) Pap Emil abrudbányai aljegyző a gyulafehérvári kir. törvényszékhez jegyzővé lett kinevezve. A kinevezett joggyakornoki pályáját ugyanezen törvényszéknél kezdte meg.

— (Katonai árviztudosítás városunkból.) A 12. hadtestparancsnokság sürgönyileg kért az itteni dandár-parancsnokságtól tudósítást a városunkban dult árvizről. Azonfelül a veszély elmúltával a dandár-parancsnok a vész színhelyének pontos leírása mellett részletes jelentést is tett a hadtestparancsnoksághoz.

— (Lopás a helyi postahivatalnál.) Három hivatalnok és a hivatalszolga voltak a mult napok egyikének estéjén a helybeli postahivatalnál munkában. Egyik közülök a pénzes leveleket rovincsolta s munkaközben pár perczre elhagyta a szobát: visszatérve újból megolvasta a pénzes leveleket, a mikor azonban már egy közülök — 780 frt. tartalommal — melyet pár perczrel előbb rovincsolt volt, hiányzott. A jelenlevők mit sem akartak tudni a levélről, mire a postatiszt jelentést tett a főnöknek, ki ismét a nagyszobai igazgatóságának jelentette be az esetet. Az igazgatóság egy felügyelőt küldött ki, ki már néhány nap óta vezeti itt a vizsgálatot. A kezelő tiszt elismerte felelősségét a hiányért, melyet ő maga jelentett fel és késznek is nyilatkozott az összeget fizetéséből megtéríteni; a gyanu a másik 2 hivatalnok ellen irányult, hogy ők társuk távolléte alatt a levelet ellopták; a gyanusítottak titkos rendőri felügyelet alá helyeztettek, majd feljelentetvén az eset a törvényszéknek, Korbuly I. tszki bíró bízott meg a vizsgálattal; szombaton este a vizsgálóbíró és Tribusz Gusztáv kir. ügyész házkutatást eszközöltek A. és V. gyanusítottaknál és a nyomban megejtett első kihallgatás után mindkettő le lett tartóztatva. Elfogatott azonkívül egy helybeli vendéglőben alkalmazva volt pinczérnő, kivel A. közelebbi viszonyban volt, s kinek — mint mondják — pénzt is adott. Az eltűnt levélnek eddig még semmi nyoma sincsen.

— (A „Tribuna“ levelezője.) Sajnálattunkra már volt egyszer alkalmunk megemlékezni azon egyénről, mely „Aristide“ aláírással ugynevezett correspondentiakat tesz közzé a „Tribunában“, és e lap hasábjain teli kürtöli a világot roszakaratu hamis hireivel. Azt hittük, hogy működésére tett megjegyzéseink által, melyek minden más embernek a szegyenpiert kergették volna arczába, lerántottuk valótlanágairól az álarcot és legalább egy darabra elhallgattattuk a jó madarat. De úgy látszik jól találja magát a városban, melyet önmagaidéz elő. Így a „Tribuna“ május 25-iki számában ismét ott ékeskedik — nem valódi neve, mert akkor ugyan szót se vesztegetne rá senki, hanem a hírhedt „Aristide“ aláírás. — Többek

közt a mult heti árviz alkalmából gyűjtésre hívja fel a románokat, „mert más nemzetiségektől a román árvizkárosultak segélyt ugy sem várhatnak.“ De hát nézze meg a csügedi tűzkárosultak és a gyulafehérvári árvizesek felsegélyezésére adakozók neveit és mondja meg aztán, hány román s hány más nemzetiségű van közte? Ki kérdezte azt városunkban, hogy román volt-e a tűz által nyomorra juttatott vagy a víz által mindenéből kipusztított? Nem a legnagyobb készséggel nyújtotta-e ki segítő karját nemzetiség- és valláskülömbőség nélkül mindenki a nyomor felé? Nem majdnem ezer forint gyűlt össze e városban a csügediek részére s nem javában folynak a gyűjtések most az árvizkárosok javára? A Hungária szálloda pinczérei és egyéb szolgaszemélyzeteinek neveit ott látjuk azok közt, kik filléreiket a jótékonyág oltárára leteszik, de mutasson a híres „Aristide“, ki száját olytele tudja szedni, csak egy esetet, hol ő bárkinek felsegélyezésére akár csak két garast adott! Ezennel kötelezzük magunkat arra, hogy a mi összeget a jó „Aristide“ könyör-czélókra teljes életén át adottnak kimutathat, ugyanoly összeget adunk át a gyulafehérvári árvizkárosoknak! Tessék most előbujni a „Tribuna“-beli Aristide mentő leple alól, hadd láthassuk életmagyságban ama jó madarat, ki csak azért dobál üszköt a városunkban egymás mellett békesség és egymás kölcsönös tiszteletében megférő nemzetiségek közé, hogy az egyenetlenséget szítsa, mert tudja jól, hogy szereplése csak addig tart, míg a különböző nemzetiségek tisztességes elemeit egymás ellen lázítja. Így a városi tanácsra is kiönti epés vádaskodásainak özönét, holott tanács minden tagja a vész alatt emberfeletti munkát végzett és valóban szomorú, hogy épen azon nemzetiség által támadtassék meg, mely neki legtöbbet köszönhet. De ne mondjunk nemzetiséget, mert megsértenők vele a románokat, ha Aristidet veők identificálnók. Szószátyárkodásaira különben kár volna még több nyomdafestéket vesztegetni s már eddig is igen sokat foglalkoztunk a jó madárral, Fire igazán rá lehet mondani: „paserea de p'e penel!“

— (Gyász hírek.) Teleky József alvinczi főszolgabíró nejét, Dálnoki Teleky Józsefné szül. magyar-szögyéni Szögyéni Gabriellát egész Alsófehérmegye közrészvéte mellett kísérték f. hó 26-án d. u. 4 órakor örök nyugalomra az alvinczi rom. k. sirkertbe. A gyászszertartást Barts Ferencz nagyprépost és püspöki helynök végezte fényes segédlettel, melynek bevégezte után az összes harangok zugása mellett indult meg az imposans gyászmenet, az alvinczi dalárda és a berveizenekar pedig felváltva hangoztatták gyászdalaikat. A széles körben ismert és tisztelt nőnek, megyénk minden részéből eljöttek a végtisztességet megadni Megjelentek az alvinczi járás összes és más közelebbi községek előljárói teljes számmal, az alvinczi tűzoltók testületileg, a megyei birtokosok stb. Ott láttuk Novák Ferencznét, özv. Jokszmann Nándornét, Pop Györgynét, özvegy Szász Pálnét, Csató János kir. tanácsos alispánt, Zsakó Istvánt, Pogány Jánost, Szalánczy Lőrinczet, Jónás Adolfot, Köblös Miklóst, Szász Józsefet, Guardazoni Józsefet, Andrásy Sándort, a Dekáni családot, Mendel Manót, Jónás Lázárt, Bányai Károlyt, Kádár Miklóst, Loidl hadnagyot, Vadadi Gergelyt és többeket. — A helybeli Glück családot mélyen sujtó csapás érte. Alig néhány hete, hogy Glück Jakab jobb létre szenderült, s ma a gyászoló gyermekek az anya ravatalát állják körül. Glück Jakabné, ki már hosszabb idő óta betegeskedik, tegnap reggel követte férjét a sirba. A temetés ma d. u. 5 órakor megy végbe. — E hó 27-én halt el Marosportuson Simonffy János kincstári tanító, Simonffy alvinczi szolgabíró atya. A temetés tegnap ment végbe közrészvét mellett. — Bereck Károly városi pénztárnok is halottat sirat; 9 hónapos fia Rezső e hó 28-án halt el és 29-én helyeztetett örök nyugalomra. — Springer Samuel kárpitos s városunk régi polgára 27-én halt el; temetése általános részvét mellett 29-én tartatott meg. — Békéhamvaikra!

— (Zsidó katonák temetésére) vonatkozólag a közös hadügyministerium félreértések elhárítása céljából elrendelte, hogy oly katonai állomásokon, hol izraelita sirkert létezik, a hitközség kérelmére zsidó katonák hülttetemei a felekezeti sirkertben leendő elhelyezés végett a községeknek adandók át.

— (Csóka szintársulata) a beállott forgalmi és közlekedési akadályok miatt kénytelen volt még néhány napra Déván maradni, hol június 1-én lesz bucsuelőadása. — Onnan városunkba jön.

— (Hangversenyek a várban.) A várbeli kioszkban minden szombaton este a katonazene hangversenyt ad vonóhangszerekkel. A megnyitás e hó 28-án volt; mint majdnem minden megnyitást, melynél az időszámbaveendő tényező ez estén is

oly szeles hideg volt, hogy a szépszámú — jobbára katonai körökhöz tartozó — közönség a fedett helyiségekbe volt kénytelen visszavonulni. — A zenekar előadásai, mint mindig szabatosak voltak.

— **(Majálisok.)** Az első majálist ez évben a helybeli görög kath. és görög kel. iskolák ifjúsága rendezte május 26-án. A mulatság már d. u. 3 órakor kezdődött a kis gyermekek felvonulásával, kik a délután nagy részén át uralták a helyzetet. Később kezdtek a nagyok gyülekezni és körülbelül éjfélig meg lehetős vigsággal folyt a táncz. — A „Nap“ vendéglő kertje és az arena terme — hol a mulatság tartatott — zöld galyakkal és vörös-fehér-zöld színű lampionokkal voltak felszítve. — A hölgyek közül mintegy ötön csillogó nemzeti öltönyben jelentek meg. A jelenlevők között láttuk Tordosán Sándor esperes és Micu Szimeon lelkészt, Nicola Velicanu, ügyvédek, Cirlea János, Bergyan Demeter, Martsák Mátyás és még másokat, nagyobb részét családjaikkal. A mulatságon a helybeli 50. gyalogezred 5—6 tisztje is részt vett. A jótékony célra (mindkét iskola könyvtára javára) mintegy 20—30 frt gyűlhetett. — Az iparosok majálisa pünkösd másodnapján tartatott meg a Teleky-féle berekben. D. u. 3 óra körül indult meg a menet nemzeti színű lobogóval élén és a Kóka zenekara kíséretében a mulatság színhelyére, mely zöld galyakkal s nagyszámú színes lampionokkal díszesen volt feléktve. A táncz még a délután folyamán kezdődött meg s csak a 8 órai vacsoraszünet által szakítottatott félbe. Az ünnepélyen Novák Ferencz kir. tanácsos-polgármester és Dr. Mohay Sándor országgyűlési képviselő is megjelentek és esti 11 óra utánig vettek azon részt. Az igen kedélyes és vig hangu mulatság persze felköszöntők nélkül sem maradt s igen sikerült beszédek hallottunk B. Puhola József, Paál István, Kádár Miklós ipartestületi titkár, Darabont György és Gyulafi Jánostól. A szónokok nagy részt a polgármestert és a képviselőjelöltet éltették. A polgármester tartott beszédében a várost legközelebb ért árvészélyről emlékeztetve meg, kilátásba helyezte, miszerint minden lehető intézkedést meg fog venni úgy mint a város orsz. képviselője tenni, hogy az árvíz által károsodottak minél nagyobb mérvben segíthessenek. Dr. Mohay Sándor az ipartestületre emelte poharát; a polgármester a katonaságot és annak az asztalnál ülő képviselőjeként Loidl tüzérhadnagyot éltette, mint a kik az elmúlt vész alkalmával mentő segítséget nyújtottak a városnak. — Az igen élénk lefolyású és éjjel utánig tartott mulatságon igen számosan vettek részt. A jelenvöltek közt láttuk az iparosokat nagy számmal, az egylet elnöke és alelnöke: Klemens és Schustert, Salmen Frigyes a Megay családdal, Mihellyes Zsigmondot, Roska József, Roska Mihály, Walter, Drottár, Arzt, Fehér, Nagy Pista, Hannel és számos másokat többnyire családjaikkal. A papság közül ott voltak: Paál István, Varga Sándor, B. Puhola József, Benedek József; a katonaság részéről több tiszt és tisztjelölt, köztük starkenthurmi Mayer Arthur és Zimmerscházadosok. — A sikerült mulatság mintegy 150 forintot jövedelmezett az egylet pénztáralapja javára, mely összegből azonban a költségek még levonandók. — Ma délután a püsp. Lycium ifjúsága rendez az „új világban“ társas mulatságot. — A gyulafehérvári román ifjúság június 6-án a „Nap“-hoz címzett vendéglő kertjében a helybeli árvíz károsultak felségélyezésére tekintet nélkül ezek nemzeti színeire, — valamint a borbándi gör. cath. iskola javára nyári mulatságot rendez. Kezdeté d. u. 4 órakor. Belépti-díj: család-jegy 1 frt 50 kr. Személy-jegy 60 kr. — A gyulafehérvári önkéntes tüzoltó-egylet június 12-ére hirdeti a gróf Teleky-féle berekben megtartandó majálisát, mely kedvezőtlen idő esetén a következő vasárnapra halasztatik el. — Lapunk zártakor halljuk, hogy a vöröskereszt-egylet az árvíz károsultak javára szombaton jun. 4-én népi ünnepélyt rendez.

— **(Változások házi ezredünknel.)** Ramberg Károly, 50. gyalogezredbeli 1. oszt. százados, ki jelenleg Linzben tartózkodik, június elsején nyugalomba lép — Payer Lajos számvevő hadnagy a 85. gyalogezredtől az 50. gyalogezredhez lett áthelyezve.

— **(Katonák és finanszok.)** A közös hadügyminiszterium mindkét részi pénzügyminiszterekkel egyetértően rendeletet bocsájtott ki, melynek értelmében a hadsereg és a pénzügyorség tagjai közötti kölcsönös tisztelgésre vonatkozó régebbi szabályzatok hatályon kívül helyeztetnek. Ezentúl tehát katonák és finanszoknak nem kell egymásnak szalutálni.

— **(Himlőoltás.)** Dr. Náthán Bernát a himlőoltást vasárnap, június 5-én kezdi meg a város tanácsházának nagytermében. Nyilvános oltás minden vasárnap 3—4 óráig lesz

ugyanott; a magánoltás nevezett orvos lakásán mindennap d. u. 3—4 óráig.

— **(Emberölési kísérlet.)** E hó 18-án K. J. gazdatiszt Kutfalva községében, Kihaj Teofil és Macsinik nevű munkásokat rossz helyen kezdett szántásaik miatt rendreutasítván, előbbi őt összeszidta és korbácsával megütötte. Ebbeli felindulásában K. gazdatiszt lováról leugrott és forgópisztolyát rántotta, azonban az ottlevő munkások őt a lövésben megakadályozták és Teofil elmenekülésre intették. Kevés idő után K. gazdatiszt lovára ült s Teofil felé haladva, ez őt ködöbálással fogadta, mire nevezett gazdatiszt forgópisztolyával kétszer Teofilra lőtt, de nem találta. A harmadik lövés Kihaj Teofil segítségére sitetett fia Macsinik lábikrájába furódott. A golyót Dr. Mann Szászsebesi orvos kivette. Sérített a veszélyen túl van.

— **(Öngyilkosság.)** J. Gy. öngyilkossági esetéhez még közöljük, hogy a szerencsétlen végzetes tettének elkövetése előtt három bördönt adott fel saját czime alatt a vasutra Deés rendeltetési helylyel. A rendörség megkeresésére a vasuti hivatal a csomagokat ide küldte vissza és a rendörkapitány az öngyilkos szülőit hívta fel a többnyire jókarban levő ruhákkal telt bördöntök átvételére; a szülők készen is nyilatkoztak a felmerült temetési költségek megtérítése ellenében az átvételre és az ügyet a legközelebbi napokban fogják rendezni.

— **(Vasuti menetrendváltozás.)** Június 1-én kezdődőleg változás áll be a vasuti menetrendben. E napon tul ugyanis Gyulafehérvár állomásról indul: Tövis felé a személyvonat éjjeli 12 óra 50 perczkor a vegyes vonat déli 1 óra 8 perczkor. Arad felé a személyvonat hajnali 3 óra 59 perczkor, a vegyesvonat déli 22 óra 9 perczkor. — *Érkezik:* Gyulafehérvárra: Tövisről: a személyvonat hajnali 3 óra 34 perczkor, a vegyesvonat déli 12 óra 59 perczkor; Aradról a személyvonat éjjeli 13 óra 36 perczkor és a vegyesvonat déli 12 óra 46 perczkor. — Az összeköttetés Arad felé már helyre van állítva és tegnap óta a vonatok akadálytalanul közlekednek.

— **(Zálogházi árverés.)** Vertán István hat. engedélyezett zálogházában a f. év április hó 30-ig ki nem váltott zálogtárgyak június hó 6-án fognak nyilvános árverés útján eladatni.

— **(Talált gyermekhulla.)** Ezen czim alatt hírnök ki-egészítéseül közöljük, miszerint a helybeli kir. ügyészség a városi rendörséget aziránt kereste meg, hogy ezen ügyben az előnyomozatot indítsa meg.

— **(Lopás.)** A metesdi csendörség e hó 17-én Oprucza Mojsza nevű ompoiczai földészt fogott el, ki azzal van gyanúsítva, hogy ő követte el az Ompoiczán utóbbi időben több ízben előfordult kecske, lánicz és kötél és egyéb ilyen tárgyak lopását. A tettét az itteni járásbiróságához kísérték be.

— **50.000 frtra rug** a Kincsem-sorsjáték főnyereménye, melynek még ezenkívül 4874 nyereménye van, s ezáltal rendkívül kedvező nyeremény-kilátást nyújt, miért is nem mulaszt-hatjuk el t. olvasóink becses figyelmét e sorsjátékra különösen felhívni.

Kereskedelem, ipar és gazdaság.

— **Szombati hetivásár** május hó 28-án. Gabonanezü kevés jött a vásárra; mind eladatott; tiszta buza 6—6.2, tengeri 3.70—3.75 kr. Épületi a meg lehetős mennyiségben volt, és mind elkelt magas árak mellett. Takarmánynezü egészen hiányzott.

— **Gazdaság.** A folytonos esőzések által az őszi vetések fejlődésükben gátoltatnak és a tanyán kapálása valamint a gyomlálás az összes vetésekben késik. Annál szebben és dusabban nő a réteken és mezőkön a fű, ott hol a vizáradat nem rontott.

— **Assicurazioni Generali.** Lapunk hirdetési rovatában közöljük az osztrák-magyar monarchia eme legrégebbi és legnagyobb biztosítási intézetének 1886. évi mérlegét. Az előttünk fekvő, a Triesztben f. é. április hó 27-én megtartott közgyűlésen betérjlesztett igazgatósági jelentésből átveszszük a következő adatokat. Az összes biztosítási ágakban a díj- és illeték-bevétel 14.184,415 frt 60 kr-ra ment, a kamat jövedelem 1.352,474 frt 64 krnyi összeget ért el. Kártérítésül az 1886-ik évben 9.814,465 frt 52 kr. fizettetett ki, s e szerint a Generali által alapítása vagyis 1831. óta nyújtott kárpótlás 197.280,155 frt 20 krt teszen, miből a szent István korona országaira 36.257,142

frt 21 kr. esik. Az 1.184.519 frt 97 krral kimutatott tiszta nyereségből 345,864 frt 44 krt az értékpapírok árfolyama ingadozására alakított tartalékalaphoz csatoltatott, mi által ez felszaporodott 1.333,284 frt 5 krra, míg a rendes nyereségtartalékba az alapszabályoknak megfelelőleg 58.090 frt 90 kr. utaltatott, a mivel az 2.229,369 frt 63 krra emelkedett. — A készpénz díjtartalékok 1.433,585 forint 45 krral gyarapodtak és 22,918,436 frt 68 krt tesznek. Különös figyelmet érdemel, hogy a tulajdonképi biztosítási üzlet alig eredményezte a tiszta nyereség egy harmadát, az eredmény ugyanis 355,899 frt 2 kr., mely a 14 milliónyi díjbevételnek nem egészen 2 es fél százaléka. Ellenben örvendetesnek mondható azon emelkedés, mely az életbiztosításban mutatkozik és melyet a lehető legkedvezőbb feltételek megállapításának lehet köszönni. Az új biztosítások, a törlések és kifizetés levonása után 8.452,046 frt 14 krnyi gyarapodást mutatnak, melylyel a biztosított összeg 97.982,853 frt 96 krnyi roppant nagy összegre emelkedik. — Miután a biztosítási alapok 1.809,132 frt 83 krral emeltek, minek folytán azok immár 35,088,149 forint 4 krra mennek, mégis elhatározottatott, hogy minden egyes 315 frttal befizetett részvény után osztalékban 300 frank vagyis 120 frt aranyban fizetessék. — A múlt évben elhunyt Korizmic László helyett az igazgató tanácsba beválasztották Jókai Mór.

NYILTÉR.*)

Rohseidene Bastkleider (ganz Seide) fl. 9.80 per compl. Robe,
sowie schwerere Qualitäten versendet b. Abnahme von mindestens
zwei Robenzollfrei in's Haus das Seidenfabrik-Depot **G. Henneberg**
(k. u. k. Hoflieferant) **Zürich** Muster umgehend. Briefe kosten 10
kr, Porto.

27-24-7

Farbige seidene Faille Française. Surah, Satin merveilleux, Atlasse, Damaste, Ripse und Taffete fl. 1.35 per Meter
bis fl. 7.45 versendet in einzelnen Roben und Stücken zollfrei in's
Haus das Seidenfabrik-Depot **G. Henneberg** (k. u. k. Hoflieferant)
Zürich. Muster umgehend. Briefe kosten 10 kr. Porto.

*) E rovatban közlöttékért nem vállal felelőséget

a Szerk.

Barátaim és ismerőseimnek
Gyula-Fehérvárt és vidékén,
távolságom alkalmából szí-
vélyes **ISTENHOZZÁJOT**
mondok!

Moreno S. Adolf.

39, 1—1

Allen meinen Freunden und
Bekannten aus Karlsburg
wie Umgegend bei meinem
Scheiden ein herzliches
LEBEWOHL!

Adolf S. Moreno.

MATTONI ERZSÉBETI SÓSFÜRDŐJE

gyógyhely Budapesten, (Budán.)

Idény május 1-től, szeptember 30-ig

A gyógyhely forrásai ajánlhatók: a belek bántalmainál, alhasi és általános vérbőségnél, májbajoknál, aranyérvénél, tulságos elhizásnál, köszvénynél és női bajoknál.

Rendelő orvos: **dr. Bruck J.** (vigadó-tér 1. szám.)

Egészséges fekvés, jutányos lakások, jó vendéglő. Pontos közlekedés a társaskocsikon, reggeli 5 órától kezdve. Állomás hely: Ferencz-József tér, a régi Lloyd-épület közelében.

19—10—8.

Tulajdonos: **MATTONI HENRIK.**

FELELŐS SZERKESZTŐ: **Dr. MÁYER ÖDÖN.**

LAPTULAJDONOS és KIADÓ: **ÁVÉD JÁKÓ.**

H I R D E T É S E K.

Szám 416/1887. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A gyulafehérvári kir. törvényszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a kir. kincstár végrehajthatónak, Cserge-deanu Mária szül. Ganga és társ. végrehajtást szenvedő elleni 61 frt 6 kr. tőke, követelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a gyulafehérvári kir. járásbiróság területén a henningfalvi 46. sz. tjbén A † 1—29 rendsz. fekvőkre összesen 1512 frt 02 kr. becsárban az árverést elrendelte és hogy a fenn megjelölt ingatlan az 1887. évi június hó 13-ik napján délelőtt 9 órakor henningfalva község házában tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is el fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben vagy az 1881. évi LX. t. cikk 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t. cz. 170 §-a értelmében a bíróságnál előleges elhelyezésről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A gyulafehérvári kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1887. évi február hó 28-ikán tartott üléséből.

A kivonat hitelességét igazolja

40. 1—1.

DOBOLYI FERENCZ, kiadó.

Szám 417/1887. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A gyulafehérvári kir. törvényszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a kir. kincstár végrehajthatónak Czelnean George és társai végrehajtást szenvedő elleni 69 frt 23 kr. tőke követelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a gyulafehérvári kir. járásbiróság területén a henningfalvi 26. sz. tjbén A † 1—8 r. sz. fekvőkre 501 frt becsárban az árverést elrendelte és hogy a fenn megjelölt ingatlan az 1887. évi június hó 14-ik napján délelőtt 9 órakor a henningfalvi község házában tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is el fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben vagy az 1881. évi LX. t. cikk 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A gyulafehérvári kir. törvényszék mint tkvi hatóságnak 1887. évi február hó 28-ikán tartott üléséből.

A kivonat hitelességét igazolja

41. 1—1.

DOBOLYI FERENCZ, kiadó.

JÓ MELLÉKKERESÉT!

100—300 frtot havonkint kereshe nálunk bárki könnyen, tőke és koczkáztatás nélkül a törvény által megengedett sorsjegyek részle-fizetések mellett eladása által.

Ajánlatok intézendők: **ADLER és társához, fővárosi váltóüzlet-társaság Budapest.**

32, 6—4

Szám 131—1887. bvgrh.

36, 1—1.

Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az abrudbányai kir. járásbiróság 2325. számú végzése által budapesti Sárkány testvérek cég javára abrudbányai Ürmösi József és Kuti cég ellen 222 frt 80 kr. tőke, ennek 1886. év július hó 24. napjától számítandó 6% kamatai és eddig összesen 38 frt 48 kr. perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bírólilag 886. 2/12 foglalt és 302 frt 50 krra becsült a foglalási Jegyzőkönyv 1-ső tétel számától egész a 30-ik tétel számig több különböző minőségű, szeszes italok, eczet, szesz, pudlik és stelázsik, mérlegek és súlyok, butorzat valamint több kisebb-nagyobb üres üvegekből álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek az idézett sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínen, vagyis esetleg a város házánál leendő eszközlésére 1887-ik év június hó 11-ik napjának délelőtt 10 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg: hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. tcz. 108. §. megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő. Kelt Abrudbányán, 1887-ik évi május hó 24. napján.

SZABÓ LAJOS, kir. bir. végrehajtó.

Szám 162—1887. bir. végr.

37, 1—1

Árverési hirdetmény.

Alólirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a gyulafehérvári kir. járásbiróság 2200—1887. p. számú kiküldő végzése folytán Jakabfy Albert végrehajtató javára gyulafehérvári Kohn Mihály kereskedő ellen 1107 frt 2 kr. tőke, ennek 1887. év február hó 17-ik napjától számítandó 6% kamatai és egyéb törvényes járuléka követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bírólilag 7/5—887. lefoglalt és 1073 frt 80 krra becsült üveges porcellán-kereskedéshez tartozó mindenféle cikkek nagymennyiségben és bolti felszerelvények. — ugyszintén szatócs vegyeskereskedéshez tartozó fűszer és egyéb aprólékos cikkek s néhány darab bolti stelázsik és egy néhány darab házi butorokból álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a 2254—1887. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínen vagyis Gyulafehérvárt alperesnek a városház melletti és a fapiaczon lévő boltjaiban leendő eszközlésére 1887-ik év június hó 6-ik és követő napjának d. e. 9 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alól is eladatni fognak. Az elárverezendő ingóságok vételára 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Gyulafehérvárt, 1887-ik évi május hó 25-ik napján.

Csia Lázár, kir. bir. végrehajtó.

Árverési hirdetményi kivonat.

A gyulafehérvári kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Rác Fas mint Fleischer Mihály engedményese végrehajtónak Hirjok Gligorné szül. Farka Anna — végrehajtást szenvedő elleni 300 frt tőke követelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a gyulafehérvári k. járásbiróság területén a drassói 23. sz. tjkben A 1—14 rsz. fekvőkre egészben 1767 frt becsárban az árverést elrendelte és hogy a fenn megjelölt ingatlan az 1887. évi július hó 23-ik napján délelőtti 9 órakor Drassó község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is el fog adatni. — Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 százalékát készpénzben vagy az 1881. évi LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 11-én 3333 sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-án kijelölt óvadékképes érték a piában a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. tcz. 170 §. értelmében a bíróságnál előleges elhelyezésről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. — A gyulafehérvári kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1887. évi május hó 9-én tartott üléséből.

A kivonat hitelességét igazolja

DOBOLYI FERENCZ, kiadó.

Solides und billiges Weihnacht u. Neujahrs-geschenke

Fast verschenkt

So lange der Vorrath reicht, erhält Jedermann für nur 9 fl. ein prachtvolles Silber-Imitations-Speiseservice, welches immer und ewig weiss bleibt, und eine Damast-Tischgarnitur feinsten Qualität.

6 Tafelmesser mit vorzüglicher Stahlklänge, 12 (6 Löffel und 6 Gabeln), 24 (12 Kaffee- und 12 Moccalöffel), 1 Damast-Tischtuch ff. 12 passende Servietten 55 Stück. — Sämtliche 55 Stück, welche früher 30 fl. gekostet haben, nur 9 fl. Im nichtconvenirenden Falle wird das Geld anstandslos retour gegeben, daher jede Bestellung ohne Risiko ist. Putzpulver per Paquet 15 kr. Versendung gegen Baar oder Nachnahme, und sind Bestellungen zu richten an das handelsgerichtlich protocollirte UNIVERSAL-VERSANDT-BUREAU, WIEN, OTTAKRING, SEILERGASSE 26. Filiale: Wien, Penthenturmstrasse 8.

28. 15—14

Wer im Zweifel darüber ist,

welches der vielen, in den Zeitungen angezeigten Heilmittel er gegen sein Leiden in Gebrauch nehmen soll, der schreibe gefälligst eine Correspondenzkarte an Richters Verlags-Anstalt in Leipzig und verlange die illustrierte Broschüre „Krautfreund“. In diesem Büchlein ist nicht nur eine Anzahl der besten und bewährtesten Hausmittel ausführlich beschrieben, sondern es sind auch

erläuternde Krautberichte

beigedruckt worden. Diese Berichte beweisen, daß sehr oft ein einziges Krautmittel genügt, um selbst eine schwer unheilbare Krankheit noch glücklich heilen zu lassen. Wenn dem Kranken nur das richtige Mittel zu Gebote steht, dann ist sogar bei schwerem Leiden noch Heilung zu erwarten und darum sollte kein Kraut verüßmen, sich den „Krautfreund“ kommen zu lassen. An Hand dieses lehrreichen Buches wird er viel leichter eine richtige Wahl treffen können. Durch die Zusendung erwachen dem Besteller

Heilerlei Bollen.

Gyulafehérvárt: Frölich Gyula és Kojeteinben: Kubicek J. gyógyszer-tárában.

25 40—21

Huzás már a jövő hónapban.

KINCSEM SORSJEGY á 1 ft **11 sorsjegy 10ft** csak

Főnyeremény készpénzben

50.000 ft

10.000ft, 5000ft 20^o levon. | 4875 pénznyeremény.

33, 5—2.

KINCSEM-SORSJEGYEK kaphatók

A magyar lovaregylet sorsjegy-irodájában : Budapest, vaczi-utca 6. sz.

ASSICURAZIONI GENERALI 1886. ÉVI MÉRLEGE. KIADÁS. BEVÉTEL. Nyereség- és veszteség-számla az A mérleghez. (1886.)

Table with columns: A tétel neve, Üzlet, Vagyon, Oszer, Bevétel, A tétel neve, Üzlet, Vagyon, Oszer, Kiadás. Rows include: 1. Díjtartalek a múlt evől, 2. Tartalek kárakra, 3. Díjak a törlesztés levonásával, 4. Kötvényidőlesek, 5. Tőle elhelyezések jövedelme, 6. Nyereség-egyenleg különf. értékesítések folytán, 7. Az állam és más értékpapírok többletértéke az 1886. decz. 31-iki árfolyam szerint számítva.

Nyereség és veszteség-számla a B mérleghez. — Életbiztosítási osztály. (1886.)

Table with columns: A tétel neve, Üzlet, Vagyon, Oszer, Bevétel, A tétel neve, Üzlet, Vagyon, Oszer, Kiadás. Rows include: 1. Díjtartalek a múlt evől, 2. Tartalek függő kárakra, 3. Díjbevetel, 4. Kötvényidőlesek, 5. Díjtartalek átadott viszontbiztosításokra, 6. Elhelyezett tőkek jövedelme, 7. Nyereség-egyenleg különf. értékesítések folyt., 8. Az állam és más értékpapírok többletértéke az 1886. decz. 31-iki árfolyam szerint számítva.

Az ASSICURAZIONI GENERALI vagyonállása 1886. december 31-én.

Table with columns: VAGYON, TEHER, Összesen. Rows include: 1. Ingatlanok, 2. Pénzkezeslet a törzsi és velencei igazgatóságok pénztárában, 3. Készpénz-kezeslet a főkök pénztárában, 4. Maradvány a viszontbiztosítók számláiból, 5. Maradvány az intézet főköjainak számláiból, 6. Maradvány az A mérleg folyó számláiból, 7. Adósságkülönbözvények, 8. Díjtartalek átadott élet- viszontbiztosításokra, 9. Előlegezett jutalékok és szervezési költségek.

cs. kir. szab. Assicurazioni Generali központi igazgatósága Triestben: Dr. Bazzoni Richard, Besso M., Dr. Calabi R., Dr. Maurogonato I., báró Morpurgo József, Segre V., Bielitzki Vencel János. A vezértilkár: Besso József. Magyarországi vezérigénység Budapesten az intézet saját házában, Dorottya-utca 10. szám.

Bővebb zár, valamint kárkimutatások az alanti ügynökségnél kaphatók. Ugyanitt felvilágosítások a legnagyobb készséggel adatnak és biztosítási ajánlatok a tüz-, jég- és életbiztosítási ágazatokban a legszolidabb feltételek és legolcsóbb díjak mellett eszközöltnének. A gyulafehérvári ügynökség HOREDT VILMOS.